PETITION

SAUVONS LE LION COMTOIS !

NON AU LOGO SANS ÂME 

SUR NOS PLAQUES D’IMMATRICULATION !
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Une nouvelle loi prévoit qu’en 2009, les plaques d’immatriculation automobiles pourront, en option, arborer un emblème régional. Contre toute attente, par délibération du 19 mars 2007, le Conseil Régional de Franche-Comté a décidé à l’unanimité de faire de son logo, représentant une Franche-Comté bleue se détachant sur une France rouge, l’emblème que les Comtois pourront faire figurer sur leurs plaques.

Ce choix est inadmissible. En effet, s’il est légitime que le Conseil Régional fasse usage, pour ses besoins spécifiques, d’une marque distinctive qui lui soit propre, il est en revanche aberrant de faire de ce logotype l’emblème de la Franche-Comté et de sa population… 

La Franche-Comté et les Francs-Comtois possèdent depuis des siècles un emblème héraldique, qui prend place soit sur un écu, soit sur un drapeau, et qui se décrit ainsi : d’azur billeté d’or, au lion couronné de même armé et lampassé de gueules. Populaire et connu de tous, lui seul nous représente.

Nous, signataires de cette pétition, demandons au Conseil Régional de revenir sur sa délibération du 19 mars 2007. Nous réclamons qu’une nouvelle délibération soit prise afin que ce soit le lion comtois qui puisse figurer sur nos plaques d’immatriculation, à l’exclusion de tout autre emblème. Comtois, rends-toi… Nenni ma foi !
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Pétition organisée par www.cancoillotte.net : à diffuser sans modération !
Une fois remplie, merci de faire parvenir  cette pétition à l’adresse suivante :

Cancoillotte.net, 8 bis rue de Delle - 90140 BOUROGNE - courriel : contact@cancoillotte.net
Pour en savoir plus, vous tenir informé de nos démarches et poursuivre l’action rendez-vous sur notre site et son forum !
